

# 创新思路确保文探与建设两促进 郑州首个文物勘探驻区工作站 在经开区挂牌

本报讯 近日,针对2018年郑州经开区“双十工程”建设项目多、工期紧的实际,市、区两级文物管理部门积极沟通,探索深化文物勘探前置改革的新机制,摸索出设立驻区工作站及“三个可以”创新模式(即可以边勘探边完善资料,可以调动全国勘探队伍集中作业,可以一个地块多批次进场勘探)。3月27日,郑州市首个文物勘探驻区工作站在经开区挂牌成立,专职为经开区项目建设上门服务、做好保障,确保文

探工作与经济建设两促进。

2018年,郑州经开区强力推进项目建设,制定了总投资1446亿元,十个投资超20亿元的重大产业项目和十大类政府投资重点工程的“双十工程”建设计划。为保工期、保建设,文物勘探任务十分繁重。

在了解到经开区“双十工程”建设及文物勘探工作紧迫形势后,郑州市文物局党组书记、局长任伟,勘探办公室主任王文华,勘探队长张雪珍等主动上门,实地调

研。区教文体局积极主动对接商讨勘探发掘前置改革的创新模式,摸索符合经开区当前项目建设发展实际的创新机制。

在双方多次调研论证的基础上,郑州市文物局以大局为重,以服务为要,按照“依法依规、应简必简、统筹推进、服务便民”的工作原则,在经开区设立首个文物勘探工作站,现场办公,助推经开区发展建设。

记者 王赛华 通讯员 郑然

## 巩固创卫成果 经开区迎考核

本报讯 为进一步巩固国家卫生城市创建成果,持续深入开展爱国卫生运动,推动健康城市建设,3月20日,市爱卫办督导检查组分4组对经开区第一季度卫生城市管理工作进行集中督导检查。共检查了明湖、潮河等6个办事处,90个点位。区社区局、食药局、城管局、市场处、卫生局、建设局等主管领导陪同检查。

通过这次检查,为落实常态化城市管理打下了坚实的基础,下一步经开区将对市督导组发现的问题重点督办,立整立改,确保在第一季度考核中取得较好的成绩。

记者 王赛华 通讯员 赵晨阳

## 高起点规划 高质量建设 高标准管理 敬老院综合提升工程推进会召开

本报讯 为进一步推进经开区农村特困人员供养服务机构综合提升工程顺利实施,3月22日,经开区党工委副书记、管委会副主任王义民主持召开经开区农村特困人员供养服务机构综合提升工程推进会,区党政办、纪工委、财政局、社区局、规划分

局、国土分局、经发局、环保局、教文体局、城管局等相关负责人参加了会议。

会上,经开区社区局对全区农村特困人员供养服务机构综合提升工程进展情况、存在的问题及难点进行了汇报。

王义民说,要加强部门联动,由社区局

牵头,各部门配合,做好沟通协调,并结合全区实际情况,坚持“高起点规划、高质量建设、高标准管理”的原则,做好项目前期规划、选址、立项等准备工作,按照时间节点,倒排工期,圆满完成市政府分配的提升任务。记者 王赛华

## 经开区与郑州科技学院 合作签约

本报讯 3月23日,经开区与郑州科技学院的校区合作签约仪式在管委会成功举行。

据悉,校区合作的发展模式,将更好地为企业优先提供所需的各类专业技能人才,为经开区发展提供有力的人才保障。经开区将以此次签约为契机,继续创新人才培养模式,提高人才培养质量,促进经济社会发展,为建设国家中心城市做出更多更大的贡献。

记者 王赛华 通讯员 付玉

## 区纪工委机关强化专题业务学习

本报讯 3月27日,经开区纪工委机关全体干部召开了专题学习会,集中对《中共河南省纪委实施〈中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则(试行)〉暂行办法》进行了学习。据悉,3月以来,区纪

工委在全区纪检监察系统内开展了一系列专题业务学习活动,活动采取例会集中学习、单位分组讨论、立足岗位自学、定期验收成果等多种形式,旨在培养一支政治上坚定、业务上精通的纪检监察干部队

伍,适应监察体制改革最新要求,推动各项工作全面实现“两满意双一流”标准。下一步,区纪工委还将组织全体纪检监察干部参与一次业务知识考试,全面验收学习成果。记者 李无双 通讯员 李振伟

## 区社区局 督查儿童保健工作

本报讯 为进一步规范儿童健康信息管理,提高儿童健康管理率,3月28日,区社区局对明湖社区卫生服务中心儿童保健服务工作进行检查,主要对明湖社区卫生服务中心0-6岁儿童免费体检情况、0-3岁婴幼儿健康档案建卡情况和市妇幼保健信息系统录入情况等进行现场查勘和资料查阅,保护和促进儿童身心健康,减少疾病及死亡。

记者 卢尚卿 通讯员 周莹

## 厉害了! 经开教育收获满满

### 英国圣米歇尔公学一行到郑州市第八十五中学参观访问

本报讯 3月27日,英国圣米歇尔公学校长代理兼行政主管 Georgina Hanford 等一行到郑州市第八十五中学参观访问。

访问团一行首先参观了八十五中校园环境、舞蹈教室、乐团排练厅、美术书法教室和上课教室,并认真观看了学校的整体规划沙盘,详细了解了每个建筑的功用。

英国圣米歇尔公学一行对八十五中园林式的环境和深厚的文化底蕴、丰富多彩的课程活动表示赞赏。

英国圣米歇尔公学一行的来访,为八十五中的学生们提供了更多的国际交流平台,打开了孩子们的国际视野,促进了学校“办品质教育、创品牌经开”的目标。

记者 李无双 通讯员 郑然 文/图



## 公交志愿者开展 守护斑马线活动



本报讯 3月28日,公交四公司的志愿者们来到经南六路经开第四大街路口开展“大手牵小手守护斑马线活动”。

由于该路口附近正是立交桥的上桥口,在此路口右转的车辆颇多,而路口周边有小学、中学、大学三所学校,每逢学生放学,路口交通压力便很大。为了保障中午学生放学时路口通畅,中午时分,十几名公交志愿者便来到路口,疏导接学生的家长们有序停车。

记者 卢尚卿 通讯员 刘鑫 文/图

## 经开区率先用上智能垃圾箱

本报讯 3月27日,智能垃圾回收箱正式入驻经开区,在明湖办事处的远大理想城小区,记者见到了摆放整齐的智能垃圾箱,这里也是经开区“生活垃圾分类试点启动仪式”的现场举办处。

现场的技术人员,手把手教社区居民如何进行垃圾分类,指纹识别系统把每

位居民的信息录入。“来投放垃圾,按指纹即可打开垃圾箱盖子,分别将垃圾投放到属于它们的箱子里。”现场的技术专家介绍,经开区从27日开始,智能垃圾箱正式进入社区,开始垃圾智能分类试点。这个小区投入的2组智能垃圾投放箱,已经全部安装到位,接收居民投

放厨余、塑料、金属、旧电池以及药片等垃圾,这是经开区第一批拥有智能分类垃圾箱的小区。

智能分类垃圾箱入社区,根据计划,2018年底前,经开区智能垃圾箱将覆盖30%生活小区,约18个社区3万户居民。

记者 王赛华 通讯员 康亢